

Становище

от проф. д-р Явор Димитров Корновски, дмн
Ръководител Катедра „Здравни грижи“ МУ-Варна- Филиал Шумен

Началник Клиника „Гинекология“ МБАЛ „Св. Анна-Варна“-АД

относно

Дисертационен труд на тема :“Лапароскопско лечение на тазовата ендометриоза” за присъждане на образователна и научна степен „Доктор”

на

Д-р Тихомир Панков Тотев
Катедра „Здравни грижи”, Медицински университет – Плевен

Обектът на дисертационния труд на д-р Т.Тотев, а именно значението на лапароскопския подход за лечение на тазовата ендометриоза, е важен и много актуален за медицинската наука и за гинекологичната практика проблем.

Ендометриозата засяга 5-10% от жените в репродуктивна възраст, тя е честа причина за стерилитет, в не малка част от случаите води до намаляване качеството на живот и обуславя сериозен проблем пред здравните системи и обществото.

Целта на дисертацията е свързана с определяне възможностите на лапароскопския подход и клиничното му значение в съвременната гинекологична хирургия при лечение на тазовата ендометриоза.

Представеният труд има класическа структура. Написан е на 141 печатни страници и съдържа следните раздели: въведение, литературен обзор, цел и задачи, материал и методи, резултати, обсъждане, изводи, приноси, библиография. Пропорцията между отделните раздели е спазена.

На литературния обзор са посветени 46 страници и така той заема 32,62% от дисертационния труд. Съставен е от няколко отделни раздела, в които обстойно и с впечатляваща вещина са разгледани различни аспекти на заболяването и неговото лечение.

Обзорът завършва с ясно и конкретно формулирани изводи, очертаващи по-нататъшната насока на дисертацията, а именно - да се анализират видовете проведени лапароскопски операции в зависимост от различните критерии; да се проучи влиянието на предшестващи коремни операции и придружаващи гинекологични заболявания върху определени показатели; да се направи сравнителен анализ на последните при лапароскопски операции и такива чрез отворен достъп; да се проучи честотата на експресия на ARID 1A при ендометриодни яйчникови кисти и значението му като прогностичен биомаркер; да се изследва тубарният фактор за стерилитет при тазова ендометриоза и се изготви алгоритъм за лечебен подход.

Изследвани са 390 пациентки,разпределени в 3 групи.

Статистическата обработка включва богата гама от параметрични методи. Те са добре подбрани и изключително информативни за оценка разнообразието от получени резултати при реализирането на основните задачи и заявената цел.

Собствените резултати заемат 38% от обема на дисертацията и представят изчерпателен анализ получените данни.

Изводите са 16 на брой- точно и обобщено отразяват получените данни.

Налице са **приноси** с научно-теоретичен и практически характер,като изключително ценно е направеното за първи път у нас имунохистохимично изследване за експресията на ARID 1A в ендометроидни яйчникови кисти и в ендометриоза-асоциирани яйчникови карциноми.

Книгописът на дисертационния труд съдържа 141 заглавия. От тях-7 на кирилица и 134- на латиница.

Заключение:

Дисертацията на д-р Тихомир Тотев напълно покрива критериите за присъждане на ОНС „Доктор“ според Закона за развитие на академичния състав и е едно отлично замислено и успешно реализирано проучване,отразяващо значението на лапароскопския подход за лечение на тазовата ендометриоза.

Предвид гореизложеното убедено препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да дадат своя положителен вот за присъждането на ОНС „Доктор“ на д-р Тихомир Тотев.

12.05.2016

Гр.Варна

Проф. д-р Я.Корновски,дмн

